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Bli din egen TV-sjef 
- Nye muligheter for 
kristen webTV.
Folks TV-vaner endres og 
nye behov oppstår. Det blir 
stadig enklere å produsere 
og publisere TV-program på   
internett og det er behov for 
et alternativ til all den vold 
og råttenskap som nå pøses 
ut i mediene. Kristne har 
alltid vært tidlig ute med ny 
teknologi, og et spørsmål stil-
les nå: Hvor mange kristne vil 
tilpasse seg en ny TV-hverdag 
og bidra med kristne program 
på den nye mediekanalen - 
video-portalene på internett, 
bl.a. YouTube. Det er ikke et 
spørsmål om å støtte kristne 
TV-kanaler. Det er et spørmål 
om man selv vil publisere og 
lage TV-program med sitt eget 
utstyr og etter sin egen regi.  
I dag er det mulig for enhver 
å sende TV som er synlig for 
hele verden. Les mer på web-
TV sidene i BKI-Nytt. Kris
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Side 2
Troens bønn som Gud besvarer 
 

Hva tro er
Et grunnleggende skriftsted for troens bønn er Mark 
11:23-24 (se ramme til høyre)
Tro er å å ta tak i det som er urealistisk - det vi håper 
skal skje, men ikke er helt overbevist om vil skje og 
bringe dem frem i realitetenes verden - ved å handle 
på Guds Ord

II.Tro er nå.
A.Tro er noe som gjerne gjelder en aktuell situasjon. 
Dersom det ikke er noe som er i nuet er det ikke tro. 
B.Dette kan vi se ved å studere troens prinsipper som 
er de samme i enhver sammenheng - man blir frelst 
ved tro i dag (ikke i morgen) man blir døpt i Den 
Hellige Ånd ved tro i dag (ikke i morgen). Tro for 

helbredelse, økonomiske mirakler osv. aktiveres 
her og nå. Vi mottar ikke ved å håpe en gang i 
fremtiden, men ved å tro idag. (i artikkelen til 
høyre kan man leses at troens bønn også kan 
gjelde noe i fremtiden, men det er i en annen 
sammenheng.)

I I I . H u s k  a l l t i d ,  J e s u s  t o k 
ikke feil, Gud gjør ikke feil.    
A. Om det ikke virker, er det vi som gjør feil 
B.Gud endrer seg ikke, våre bønner endrer ikke 
Gud. C. Tro forandrer ting og situasjoner, ikke 
Gud.

IV.Mark 11:24 -Tro og motta.  
A.Det å tro er et handlingsord.   
1.Tro er å handle på Guds ord.
2.Det å tro og å handle vil gjøre at resultatet 
kommer til syne.
B.Tro sier alltid, det er mitt; Jeg har det nå.  
C. Tro nøler ikke eller ser seg tilbake. D. Gjør 
det til din bekjennelse: / jeg er ikke berørt av 
det jeg ser, bare av hva jeg tror. 

 

Medarbeidere i BKI mottar mange bønne-emner og møter mennesker som trenger 
forbønn. Ofte møter vi mennesker som sitter fast i negative følelser og tanke-
mønstre som skyldes vonde opplevelser i livet. Det kan være tap av verdier, av 
mennesker man har vært glad i osv. Det er ikke alltid at en vanlig, tradisjonell 
bønn er nok til å hjelpe disse menneskene. Man må be troens bønn.

Sannelig, jeg sier dere: 
Om noen sier til dette 
fjellet: Løft deg og 
kast deg i havet! og 
han ikke tviler i sitt 
hjerte, men tror at det 
han sier, vil skje, så 
skal det også gå slik. 
Derfor sier jeg dere: 
Alt det dere ber om 
i bønnene deres - tro 
at dere har fått det, og 
dere skal få det.

B ø n n e 
e m n e r 
presen-
teres på en skjerm i Filadelfia, 
Oslo. (illustrasjonsfoto)
De tilstedeværende kan også 
få forbønn



Side 3
Å være forberedt for å be troens bønn

(Knut Sørsdal) Det ligger alltid for-
beredelse bak troens bønn. Selv om 
den utløsende tro virker i den aktuelle 
situasjonen kan det ha gått lang tid før 
den settes ut i kraft. Gud setter oss under 
press over lengre for at vi skal be på 
rett måte. Bønnen må være desperat. 
Vi må oppleve problemer i livet slik at 
vi begynner å be på en slik måte at Gud 
hører og bryr seg. 

Den første gang jeg opplevde troens 
bønn, var mens jeg var i siviltjenesten. 
I løpet av et års tid ba jeg til Gud opp 
til tre timer hver dag samtidig som jeg 
forberedte meg på universitetsstudiet 
og hadde plikter i siviltjenesten. Da 
tjenesten var avsluttet ble jeg med på 
et stort evangeliseringsarbeid i Oslo 
sentrum og ved Universitetet i Oslo 
som varte i nesten ti år (1975-1985). 
Den menigheten som ble mest berørt av 
dette arbeidet var Filadelfia, Oslo. Da 
vi sto midt oppe i tjenesten sa en venn 
til meg: Det som skjer nå er et resultat 
av den forbønnstjenesten du hadde i 
siviltjenesten.

Nå ser vi igjen en lignende situasjon. Da 
jeg avsluttet arbeidet som forskningsas-
sistent ved Evangeliesenteret og med 
rapporteringen til Statistisk Sentral-
byrå i 1996 sa jeg til Ludvig Karlsen: 
Vi må prøve å lage noe ut av internett 
arbeidet. Han synes dette var en god 
ide, og ville at vi skulle la arbeidet 
med  Romanispråket som han hadde 

Les på side 30!
Universitetslærer Arne Dag Johansen i tNet foran en 
forsamling av kristne og muslimer på Universitetet 
i Oslo. BKI har ansvaret for video.fremvisning av 
bl.a. Jesusfilmen og redigering av websiden for 
alpha-kurset som er kursopplegget som brukes.

utført sammen med undertegnede, en 
professor ved Universitetet i Oslo og 
de reisende i Karlsen-slekten drives 
ut fra BKI”s internettserver. Det er et 
faktum at den viktigste inspirasjonen 
for det internasjonale arbeidet vi har 
hatt i BKI har vært dette arbeidet, og 
vi har også bygget ut et internettarbeid 
på engelsk til Ludvig Karlsens minne. 
Det har spredt seg til universiteter over 
hele verden i de siste ti årene. Også den 
biografien jeg skrev om Ludvig Karlsen 
som og er oversatt til engelsk er lagt ut 
på internett fra BKI”s server. 

I disse ti årene har det vært mye bønn. 
Det måtte store offer til for å starte 
BKI, og det merkes man av. Man tvin-
ges  på kne for Gud. Når alle snakker 
om hvor rike de er blitt, og en selv 
bare blir fattigere, kan det være tungt. 
Jeg måtte selge min to roms leilighet 
på Grunerløkka for å finansiere BKI, 
og måtte stå å se på hvordan jordiske 
verdier smuldret bort. Men den offer-
viljen hos andre som dette førte til har 
overrasket meg. Mange hundre givere 
har i årenes løp bidratt til at det skulle 
bli noe ut av BKI og ofrene ikke skulle 
være forgjeves. Jeg tror det er alle de 
bønner som er blitt bedt de siste ti årene 
som gjør dagens utvikling mulig hvor 
alle dører nå synes å være åpne. Men 
det er snakk om troens bønn. Vi må 
nå satse videre i tro for at gjerningen 
skal fullføres, og hva det er kan du lese 
utover i dette bladet.

Muslimer samles på Universitetet i Oslo
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Naturvitenskap og filosofi, 21. september foredrag ved Paul A. Nelson på Menighets-
fakultetet og Universitetsbiblioteket

Nelson fortalte at han ga en filosofisk 
leksjon om ID dagen i forveien i George 
Sverdrups hus (Universitetsbiblioteket). 
En professor klaget etterpå at det var så 
lite biologi i forelesningen. Denne gan-
gen skulle han trekke inn mer biologi.
 Som innledning viste han en video av 
bæreroboten ”Big dog”- som broren 
hans har utviklet for det amerikanske 
forsvaret, og som det har tatt mange år 
å utvikle.Det er et ID -complex system 
som har navnet Big Dog. Etterpå viste 
han bilder av sin egen hund, et langt mer 
komplisert byggverk.
- Hvorfor er det opplest og vedtatt at ro-
boten er et resultat av intelligent design, 
mens hunden er et resultat av naturlig 
utvelgelse (NU)? spurte Nelson. Noen 
vil si at hunden i utgangspunktet ikke 
var så kompleks. Men forløperen for 
hunden kom i prekambrium-perioden for 
jordens utvikling for 542 mil. år siden. 
Den er like utviklet som dagens utgave 
av hunder. 
Han understreket at han ikke tviler på 
naturlig utvelgelse som sådan.
- Det er en prosess som er bevist en 
rekke ganger. Den finner sted blant an-
net i bakteriefloraer, og kan medføre at 
antibiotika ikke vil fungere i fremtiden. 

Legene er forsiktig med å gi barn anti-
biotika når det har f.eks. feber fordi 
man ikke vet hva NU gjør med syk-
domsprosessen. En endring kan skje 
f.eks. på ti dager.Bare de bakteriene 
som tåler antibiotikaen overlever. Når 
dette skjer nok ganger, ender man til 
slutt opp med bare resistente bakterier, 
sa Nelson.
Likevel ser han flere problemer med 
evolusjonsteorien, blant annet disse:
- Vi vet ikke hvordan liv oppstår.
- For å kunne føre en art videre, må 
mutert avkom være forplantnings-
dyktig.
- Alle vesentlige mutasjoner vi kjenner 
i dag er klart negative forandringer.
- Det vi gjør (i ID-bevegelsen), er 
å ta evolusjonsteorien på alvor, sier 
Nelson.
Han erkjenner at de fleste som støt-
ter teorien om Intelligent Design, er 
troende
Darwin mente at mikroevolusjon var 
en nødvendig og tilstrekkelig betin-
gelse for makroevolusjon, men i dag er 
dette et stort problem i mikrobiologi.
Makroevolusjon er mer enn en repe-
tisjon av mikroevolusjon. I makro-
evolusjon skapes en form.Hvordan 

Nelson er Fellow ved The International Society for Comple-
xity, Information, and Design (ISCID). Han er en av drivkref-
tene bak «Intelligent Design» (ID) bevegelsen i USA.   

Intelligent Design-bevegelsen hevder at for å forklare livet er 
det nødvendig å anta at en intelligent designer har grepet inn. 
Påstandene er: Liv kan ikke bli til av seg selv fra uorganiske mole-
kyler, og nye kompliserte organer og organismer kan ikke opp-
stå utelukkende ved naturlover og tilfeldighet. ID-bevelgelsen 

mener at dette kan dokumenteres.For å forklare naturen må man anta at en intel-
ligent skaper står bak. Og dette var et utgangspunkt for Nelsons forelesning.  
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skapes en body plan (formen for en 
skapning)? 

Vi vet ikke hvordan den oppstår. Vi har 
ikke noe direkte bevis for at de dannes 
ved NU.Vi sier bare at vi har en gruppe 
gener (differential rates of genes) (som 
har vært utsatt for variasjon og utvalg 
og derav skapes formen (anm. red.))
Og hvordan oppstår de nye variasjone-
ne? Darwin trodde han hadde forklart 
hvor dyr kom fra. Men idag vet vi det 
ikke. Man har ikke inkorporert proses-
sen om utvikling inn i vår tenkning (om 
former (red.anm.)).
Nelson mente vi kan ikke forklare evo-
lusjon før vi forstår dette. Spørsmålet er 
hvordan organismer blir satt sammen.

En baby f.eks. utvikles i løpet av 9 
måneder. Det er en mengde cellede-
linger som skaper barnet. Men man må 
starte på begynnelsen. Det er i starten at 
mutasjonene har virkning. Vi må endre 
kontruksjons prosessen for å få til en 
større endring.
Nelson viste et bilde av metamorfose. 
Han viste et bilde av en larve. Det er in-
gen celler for forplantning med larven. 
Den kan ikke videreføre sine gener. 
Dersom du stopper celleutviklingen 
vil cellene dø. 

Når det gjelder embryoet har vi samme 
situasjon. Når det befruktede egget 
deler seg vet cellene hvor de vil gå. 
Dersom du stopper utviklingen på et 
punkt, stopper hele utviklingen.Selv 
om det er mange muligheter velger 
de det rette. Veiene må være satt opp 
før utvalget begynner å virke. (det er 
dette som er paradokset i biologien 
(anm.red).
Organismer bevarer sine gener innen-
for sin art, og sender dem videre. Hele 
prosessen må eksistere først dersom 
genene skal kunne føres videre. Men 
det er et paradoks. bare for NU. For 
det kan åpne vei for ID.

Vi defi nerer en robothund ut fra ID, men 
hvorfor ikke en ordentlig hund?
Hjemmesiden for Big Dog-systemet 
ligger på URL: http://www.bdi.com/con-
tent/sec.php?section=BigDog

Var livet intelligent designet? 
Det er en mulighet for at andre proses-
ser går for seg enn NU, mente Nelson, 
men dette vil ikke moderne biologi 
høre snakk om.

Darwin ville endre synet på hvordan 
artene oppsto. Han ville endre viten-
skapens prinsipper. Kepler, Newton 
osv. ville introdusere naturlige årsaker, 
men også intelligent årsaker.(ID)

Med darwin ble ID tatt ut og man satt 
igjen med NU. Idag gjennomsyrer 
denne tankegangen alt: vitenskap skal 
bare inkludere naturlige prosesser. 
Men vi vet at intelligens er nødvendig 
i det praktiske. Det er en basis for vår 
fornuft. Hvorfor skal dette utelates i 
naturvitenskap?
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Intelligent Design er et studium av de 
strukturene i naturen som best kan forkla-
res som resultat av en intelligens. William 
A. Dembski 
Designteorien - eller designargumentet 
- gjør seg til talsmann for at naturen viser 
håndgripelige tegn på at den er designet av 
en foruteksisterende intelligens. Det er en 
tanke som i en eller annen utforming har 
vært kjent siden de gamle grekere.
Den mest berømte versjonen av desig-
nargumentet finner vi hos teologen [eg. 
”archdeacon”, nest etter biskop) William 
Paley som i 1802 kom med sin ”urmaker-
tese”. Argumentet hans lyder slik: 

Dersom jeg nå på en spasertur på heden 
kommer over en stein og en så spør meg 
hvor den steinen kommer fra, ville jeg nok 
svare at så vidt jeg vet har den ligget der 
alltid [dvs. siden istiden] … Men hvis jeg 
nå fant et ur på jorden og fikk det samme 
spørsmålet om hvor det kommer fra, ville 
jeg ikke drømme om å gi et tilsvarende 
svar; det ville ikke være utfyllende nok. 
[1]
Tvert i mot. Det faktum at alle urets deler 
er fint avpasset etter hverandre, tvinger 
oss til å konkludere med at … uret må ha 
hatt en konstruktør.
Paley har argumentert for at vi må trekke 
samme konklusjon når det gjelder mange 
andre ting i naturen, f.eks. øyet. På samme 
måte som urets deler er perfekt avpasset 
hverandre for å kunne vise oss hva klok-
ken er, er øyets forskjellige deler nøyaktig 
avpasset hverandre for at vi skal kunne se. 
I begge tilfeller, sier Paley, må vi erkjenne 
at vi står over for en intelligent designers 
fingeravtrykk.

Selv om Paleys grunnleggende oppfat-
ning var god nok og har påvirket tenkere 
gjennom mange generasjoner, kom han 
aldri fram til en holdbar standard for 
hvordan en kan påvise design i naturen. Vi 
har bare noen vage formuleringer fra hans 
side om at en kunne fastslå en gjenstands 
”formål”. Ut over dette forsøkte Paley og 
andre ”naturteologer” med ham å slutte 
seg til eksistensen av en vis og mennes-
kekjærlig Gud ut fra det de hadde funnet 
ut gjennom studier av naturen.

Alt dette gjorde designteorien til et alt for 
lett offer for Charles Darwin da han i sin 
tid framsatte sin evolusjonsteori. Hvor 
Paley så en fint avbalansert verden som 
vitnet om en vennlig og rettferdig Gud, 
kunne Darwin peke på naturens mangler 
og ubarmhjertighet. Selv om Darwin 
en gang hadde vært en stor beundrer av 
Paley, hadde hans egne observasjoner og 
eksperimenter - og særlig hans 9-årige 
datter Annies smertefulle og langsomme 
død i 1850 - knust enhver tro på en rett-
ferdig og moralsk verden som han inntil 
da måtte ha hatt.

Som følge av at Darwins teori gikk sin sei-
ersgang over hele verden, ble designteo-
rien nærmest totalt bannlyst av biologien. 
- Nå er det imidlertid slik at etter ca 1980 
har landevinningene innen faget biologi 
overbevist en ny generasjon av lærde 
om at Darwins teori ikke er i stand til å 
forklare den umiskjennelige kompleksitet 
som preger det som er levende. Disse 
lærde - kjemikere, biologer, matematikere 
og vitenskapsfilosofer - har så tatt design-
teorien opp igjen. (fra skabelse.dk)

Hva er intelligent design   (ID)?
Intelligent Design (ID) er betegnelsen på en vitenskapelig retning som vil forklare 
naturen ved å trekke inn troen på Gud. Forløperen var den såkalte «Kreasjonismen» 
som forsøkte å harmonere vitenskapen med Bibelens skapelsesberetning i 1.Mosebok. 
I ID har man gått enda et skritt lenger i forsøket med å bygge bro mellom naturviten-
skap og troen på en Gud
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Spørsmål og svar om ID etter Nelsons forelesning
Å eliminere ID før man har fått beviser på bordet er en feil strategi. Vitenskap 
skulle finne sannheten, og bringe inn alle faktorer som trengs. Dersom intelligente 
årsaker og ID trenges for å forklare en prosess skal de tas med, mente Nelson før 
han innledet spørsmålsrunden.
Spørsmål: Du nevnte ikke i forbindelse 
med Darwins mutasjoner hvordan de 
endrer arten. Nelsons svar: Dersom du 
vil endre arten må det gjøres i egget. Det 
er i egget instruksjoner legges - i cel-
lene i egget. Men når du endrer cellene, 
dreper du embryoet.Endrer du noe på 
toppen ødelegger du alt under. Dette vet 
evolusjonistene, men forstår ikke hvor-
for. Man mener det må være en naturlig 
forklaring på hvorfor det skjer.

Vi har med gode mutasjoner, de føres 
videre, men de endrer ikke store ting i 
arten. Det har vært forsøkt med endring 
av fluer, men ikke lykkes med det. 

Spørsmål: Kan man ikke trekke inn 
mulighetene for at det innenfor en 
type finnes en form av platonistisk art. 
Darwin ødela først og fremst begrepet 
“formen” til artene (slik det ble forstått 
på den tiden (red.anm.)

Nelsons svar: Dette var et interessant 
spørsmål, og det er blitt tatt opp av 
seriøse forskere. Fred Hoyle så på evo-
lusjon fra et matematisk synspunkt og 
trakk inn dette. Han trodde på ID, men 
designeren var i universet selv.

Nelsons kom også inn på den Gudsfor-
nektelsen som preger mye av dagens 
vitenskap: Mange ateister bruker evolu-
sjon som et utgangspunkt for ateisme. 
Richard Dawkins var her nylig. Hans nye 
bok - the God illusion har intet å gjøre 
med biologi.Det er Dawkins tanker om 
ateisme.

Hvorfor vokser ID? Fordi mange er lei 
av at vitenskapsmenn ikke skal ha lov til 
å tro på Gud.Man er lei av at vitenskaps-
menn trekker inn ateisme hele tiden. 

«Having unsolved problems is a way to 
find a solution, but not enough.» Enkelte 
problem kan ikke løses ved matematik-
kens regler alene, mente Nelson. Det er 
«unsolved problems». Vi må være vare 
for disse. Det er områder der naturen 
prøver å snakke til oss. Naturen fortel-
ler oss ting som man ikke kan forklare 
med NU.

Spørsmål: Hvorfor skal vi snakke om en 
kristen, jødisk eller muslimsk gud - kan 
vi ikke snakke om naturlig teologi?

Nelsons svar: Jeg prøver ikke å bevise 
at Gud finnes. Men dersom det finnes er 
det en grunn til at Bibelen eksisterer. Den 
forklarer oss om Gud. Naturlig teologi 
er ikke en god vei til å finne Skaperen. 
Men vi har også kategorier i oss som kan 
lede til Gudserkjennelse. Det er f.eks. 
det faktum at vi vet forskjell på godt og 
ondt som er så merkelig. Hvor kom vår 
moralske bevissthet fra?
 

Klokke-argumentet er enkelt, men mye brukt 
i ID-bevegelsen. Det er meningsløst å påstå 
at et urverk er blitt til av seg selv.
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Ønsker du  å abonnere? Ring tlf. 98850173 
   

BKI-Nytt skriver om kirkevekst, teknologi, vekkelse, misjon og internett

BKI-nytt som elektronisk blad på internett siden 2001
Fremtiden for kristne blader kan være elektronisk.Det kommer stadig nye 
oppfinnelser på data som vil gjøre de elektroniske utgavene av blader bedre 
tilgjengelige. I dag er det mulig å ta med seg små flate lese-enheter som ligner 
på en liten bok og som henter sine data fra internett. Og man kan lese bøker og 
blader på hvilken som helst datamaskin elektronisk ved hjelp av programmet 
Acrobat Reader. Er bladet lagret i PDF-format kan det leses på den måten. Alle 
BKI-nytt fra 2001 og frem til idag er lagret som PDF-filer på internett o�ig 
kan leses når som helst på døgnet.

http://bki.no/bkinytt

Du går inn på http://bki.no/bkinytt og 
trykker på det bladet du ønsker å lese. 
Da vil din Acrobat-reader åpne seg auto-
matisk dersom den er installert. Dersom 
du ikke har Acrobat kan du laste det ned 
gratis fra BKI. Følg instruksjonene der. 
Når bladet er hentet inn på din PC kan 
du lese det ved å bla deg fremover eller 
bakover. Du kan stille størrelsen slik at 
skriften er lett å lese

Du kan også abonnere på papirutgaven av BKI-
Nytt som kommer ut mellom 4 og 6 ganger pr. 
år.
Hvert nummer har oversikt over TV-sendinger 
for kristne TV-program i Norge.

Send en mail til : knutso@online.no
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På TV-kanalene  byttes ordet Gud ut med evolusjonsteorien

(Knut Sørsdal) Alle som har ka-
bel-TV eller ser TV over parabol 
har vært innom de tre store ame-
rikanske populærvitenskapelige 
kanalene en eller flere ganger.
Dette er svært gode TV-kanaler 
som tjener en oppgave i samfun-
net ved å sende glimrende pro-
grammer om naturen. I tillegg 
sendes program fra  historien 
- om ingeniørkunst, store ka-
tastrofer og lignende. Studenter 
vil ha nytte av programmene i 
sine studier. Lærere vil ha nytte 
av dem til sin undervisning. Ja, 
alle mennesker vil se den utro-
lige naturen som vi alle er en 
del av i disse programmene som 
går døgnet rundt. Likevel må det 
nevnes: Programmene nevner 
lite eller intet om en skapende 
Gud som årsak til naturen. I 
stedet for å bruke ordet Gud sier 
de evolusjon.

BKI vil ta opp utfordringen
Ved å presentere videos om naturvitenskap 
i Helga Engs hus på universitetet i Oslo har 
BKI tatt opp en utfordring. Ved å være med å 
vise filmer om Guds skaperverk til studentene 
har vi gitt dem en dimensjon til studiet som 
mangler idag. For noen hundre år tilbake var 
naturvitenskap en vei til Gudserkjennelse. Et 
nøkkelvers er dette fra Romerne 1,19-20:
For det en kan vite om Gud, ligger åpent for 
dem, for Gud selv har åpenbart det. For hans 
usynlige vesen, både hans evige kraft og hans 
guddommelighet, har menneskene helt fra 
skapelsen av kunnet se og erkjenne av hans 
gjerninger.
Idag brukes naturvitenskap av mange som 
en vei mot ateismen slik som vi har påpekt 
gjøres i TV-kanalene til venstre. Man mener 
at de lover som gjelder i naturen viser at den 
kunne ha blitt til uten Gud. Men bibelverset 
over avslører denne løgnen. Guds evige kraft 
og storhet kan vi lære ved å studere hans ska-
pergjerninger.
Nå tar vi skrittet ut fra universitetet og audito-
riet og ut til landets mange husstander som ser 
TV. På BKI”s seminarside (norsk og engelsk) 
på internett, kan man lese artikler om skapel-
seslære og finne linker til de samme videos 
vi har vist på universitetet og som forklarer 
at Gud står bak skapelsen.

http://bki.no/uio
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nr.1                 nr.2                nr.3            nr.4 nr.5
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Guds 
mann i 
familien
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Hvorfor 
måtte 
Jesus dø?
studiebok
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CD om 
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nisme
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Side 12
Når du sender inn giroen med en gave kan du få en gave 
tilbake. Du kan få en bok fra vårt lager. Skriv nummer på 
boken på giroen på andre siden.

Takk for din gave -Få en gave tilbake!

 1. Claudio Freidzon: Skatter i lerkar
 2. Mot et fullverdig liv - håp for de seksuelt misbrukte
 3. Mor som ga håp
 4. Menighetsplantning på norsk
 5. Tomrommet - brikken som manglet
 6. Knut Sørsdal: Ludvig Karlsens bok på engelsk
 7. Veiviser til verdier - om bruk av Bibelen i grunnskolen
 8. Iceman - kald som is
 9. Utsolgt
10.Kristent foreldreansvar
11.Hvorfor måtte Jesus dø?
15.CD om Kreasjonismen
13.Torrey: Veien til full kraft 
16.Evangeliesenteret - et lys i mørket
17.Ekorness: Hvor er de nå
19.Ada Skogen: Når motet svikter 
21 Sørensen: Ledestjernen
23.Dawson: Innta byene for Gud
24. Romanifolkets ordbok
25. Homoseksuelle parforhold
27. Skjulte resursser - Om kirkevekst
28. Kan man tjene penger - og Gud?
29. På den andre siden (Nils Pettersen) 
30. Hebraisk - GT-tekster
33. Eward John CD
34. Norvald Yri:Jesus gjør under
35. Ropet fra byene
36. Passion - Markusevangeliet

 
 

Send også inn en annonse!
Du kan skrive en kort annonsetekst på giroen samtidig som du 
sender en gave! Da blir annonsen lagt ut på vårt annonsetorg på 
internett.

Kanskje har du noe på loftet du vil selge, eller et hus eller noe an-

14.Bruce Wilkinson: Vintreets hemmelighet
18.Guds mann i familien
20 Ed Silvoso: Forat ingen skal gå fortapt
22.Ed Silvoso: Bønneevangelisering

Nye bøker!

Vi anbefaler!

CD-rom med filmer 
om Kreasjonismen 
(på engelsk)  som 
kan spilles på en 
PC. (nr.15)

Boken om evangeli-
sering som har gått 
en seiersgang over 
hele verden (nr.20) 
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Bli din egen kringkastingssjef - med kristent innhold!

Bibelkunnskapsnettet 
Web-TV går nå hele døgnet på norsk!

- Web-TV: -TV Visjon Norge m. 
Evangeliesenteret, DKnett-TV,  
Verdikanalen  m.fl. i tillegg til nes-
ten 1000 andre TV-kanaler.
- Artikkelforum 
- Dagens nyheter fra Vårt Land, 
norske og svenske Dagen, VG og 
Aftenposten.  
- Nytt diskusjonsforum - for alle
- Link-register m. over 2000 linker 
til kristne websteder.
- Kurser i kristen tro, ukens preken 
som følger Kirkeåret 

Alt kan startes fra http://bki.no

Vil du ha et glimt av TV-framtida? Da skal du glemme alt snak-
ket om høydefinisjons-TV og andre tekniske duppeditter. I 
stedet skal du ta deg en tur på web, til populære videoportaler 
som YouTube, Google Video og iFilm.
På videoportalene er du både seer, og, hvis du vil, innholds-
leverandør. Her er det brukerne som leverer innholdet, og å 
laste opp dine egne videoklipp er like enkelt som å legge et 
vedlegg til en e-post. 
Her finner du gårsdagens nyhetssendinger, konsertopptaket 
fra 1984 som du aldri glemte,  private videoopptak fra konflikt-
områdene i Libanon,  nyhetsklipp, video om naturvitenskap 
og mer eller mindre morsomme amatørvideoer i skjønn foren-
ing. Men det er en påfallende mangel på video-klipp med et 
kristent innhold. Noen som vil ta opp utfordringen?

Internett har i de siste årene tatt mer og 
mer av mediamarkedet. Aviser legges 
ned og slås sammen. De får færre abon-
nenter. Ungdommens TV-vaner endres. 
Alt skyldes internett. I dag formidler 
dette nye mediet alt de gamle mediene 
gjorde - TV - magasiner - radio. Og til 
en brøkdel av prisen! Derfor kan BKI 
- på tross av en svak økonomi - ligge 
helt i forkant når det gjelder internett-
teknologi.

BKI satser stort på inter-

Husk giro!
Vi trenger din hjelp!
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Flere kristne aviser skrev om BKI”s web-TV satsning. 
Det hele startet da vi sendte ut eposter til noen hundre 
kontakter og en av dem var Familie og Medier (FOM). 
FOM sendte da ut en pressemelding om at BKI for-
midlet TV-kanalene Verdikanalen, TV-Visjon Norge og 
DK-Nett TV (tidligere Bratterudkanalen) over web-TV. 
Dette førte til en fire-dobling av besøkende til BKI. Det 
hører også med at vi har tusen andre kanaler tilgjenge-
lig.

Faktum er at de fleste kristne TV-program som i dag 
sendes på satelitt og lokal-TV i Norge går nå også over 
internett. Den tekniske kvaliteten på sendingene er 
god og vil være et reelt alternativ for de som ikke får 
kanalene inn på annen måte. I dag er all kristen web-TV 
gratis. Det eneste man betaler for er et internett-abonne-
ment som koster omtrent det samme som et abonnement 
på en satelitt-mottaker. Det er mange fordeler med web-
TV. En av dem er at man kan kommentere de program 
man ser direkte ved å sende inn en tilbakemelding til 
TV-aktøren. Man kan bl.a. på en enkel måte skrive et 

Topp web-TV ka-
naler på  
http://bki.no

TV-Visjon Norge

DK-Net TV

Verdikanalen

BKI har bl.a. lagt mye arbeid i å utvikle en «streamer 
løsning» for ESTV» for web-TV. (Det er ikke full 
streaming (ESTV får du på denne form over TV-Visjon 
web-TV) men en form for såkalt video-streaming).
I tillegg til musikk-programmene har BKI også arbeidet 
med Bønneskolen med David Østby. Du får flere timer 
med sammenhengende undervisning .(http://bki.no/estv)
Også mange andre program som sendes på satelitt og lokal-TV fra Evan-
geliesenteret er tilgjengelig på web-TV. Stort sett alle program på engelsk 
er tilgjengelig på web-TV. Har du internett er disse tilgjengelige for deg fra 
adressen http://www.bki.net/tv

Gi bort Nils Pettersen gripende hefte om sin nær døden opplevelse. Gi en 
gave til BKI og vi sender deg boken (kryss av nr. 29 på giro i bladet). For flere 
eksemplarer ring til Nils Pettersen tlf. 45640654
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Top TV-Kanaler 
på BKI - nettet 24 
timer i døgnet

GodTV

Church Channel

Streamingfaith

Israel National news

Det har skjedd svært mye med kristen web-TV i Norge 
de siste månedene. Men web-TV på engelsk har vært til-
gjengelig i flere år allerede. BKI har linker til flere hundre 
web-TV kanaler fra mange land, og driver forskning på 
dette feltet i tilknytning til et arbeid ved Universitetet i 
Oslo. Du kan starte disse web-TV kanalene på en enkel 
måte fra både den norske og den engelske web-siden til 
BKI. Besøkene til BKI telles av en statistikk-counter 
på web-sidens forside. Denne viser noen hundre tusen 
besøk i året der vi må anta at de fleste er utlendinger.  
Antall treff på BKI”s server i Texas, USA er adskillig flere 
- ca. 3 millioner pr. år. Vi kan anta at vår web-TV satsning 
har sammenheng med det store antall besøk.
 

Flere hundre engelsk-språklige kanaler

Mer om web-TV kan du lese i BKI-nytt fremover

I høyre ramme på http://bki.no ligger de ulike TV-kana-
lene på en liste. Trykker du på f.eks. Verdikanalen kom-
mer kanalen frem midt på PC-skjermen. 
Trykker du på TV-Visjon Norge vil din video-spiller 
- enten real-player eller Media-player - sprette opp på 
skjermen. Lenger nede på skjermen i samme ramme lig-
ger TV-kanalene som perler på en snor.
(Dersom du ønsker at din videospiller skal sprette rett 
fram på skjermen, må du trykke på TV-symbolet.)

BKI har ikke bare kristne TV-kanaler, men også under-
visningskanaler fra universiteter over hele verden, og 
en rekke nyhetskanaler. BKI har også såkalte public-ac-
cess kanaler. Dette er kanaler av den type der man tilbyr 
tilnærmet gratis formidling av kristne TV-program.
Disse kanalene viser hvordan en ny livssynskanal vil 
kunne fungere i det nye digitale bakkenettet som kom-
mer om kort tid i Norge.

Programoversikt for kristne TV-kanaler 
på lokal-TV (NRK-TO - frekvensen, 
TV-Visjon Norge og Verdikanalen.på 
midt-sidene.Alle kanaler er tilgjengelige 
fra http://bki.no på internett
Evangeliesenterets sendinger er spesielt 
avmerket.

TV-guide på de neste sider

http://bki.no/tv

Verdikanalen  - 
TVVisjon-DKNett (alle program kan startes fra forsi-

den av BKI  http://bki.no)

http://bki.no
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Kveldssendinger i grønn 
ramme for Evangeliesenteret 
går også fra kl.10.00 på for-
middagen
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07:00 Skapende tro    VN    x 
07:30 Barne-TV    VN     x 
08.00 Studio Direkte    VN  x  x  x 
09.00 TV-Frokost    FK  x  x     
09.30 Visjon Norge    VN  x  x  x
10.00 Bønneskolen    ES    x  x            
 x 
10.30 L.Karlsen auksjon  ES    x  x  
12.00 Verdikanalen    FK  x  x 
12.30 Brølende Lam    VN     x
13.00 Arken    VN    x
14.00 Nyheter N.idag    NI   x 
14 10 Studio direkte    VN   x
16 00 Sangprogram     VN    x
17.00 Barne-TV    VN    x

18.00 Bønneskolen    ES   x
        
19.00 Creation Science   VN    x 
20.00 Nyhetssonen    VN    x 
20 10 Studio direkte    VN       x
01 30 Lykten og lyset    ES     x
02.00 Nyheter N.idag    NI   x 

07:00 Gud gjør ingen relig. VN   x 
07:30 Barne-TV   VN   x 
08.00 Studio Direkte  VN x x x  
09.00 TV-Frokost    FK x x  
09.30 Sang-glede   VN x x   
10.00 ES-TV møte   ES   x x  
x 
11.30 ES-Gospel   ES  x x 
12.00 Akkurat nå   FK x x 
12.30 Åpne dører   VN   x   
13.30 Pastor Jens   VN   x 
14.00 Nyheter N.idag  NI       x 
14 10 Studio direkte  VN       x 
16 00 Bill Gaither   VN   x 
17.00 Barne-TV   VN   x 
17.30 Hillsong   VN   x 
18.00 ES-TV Møte  ES    x 
19.00 Israelprogram  VN   x 
20.00 Nyhetssonen  VN     x 
20 10 Studio direkte  VN       x 
22 00 Sangprogram  VN   x 
23.00 Nyheter N.idag  NI    x 
23.10 Brølende Lam  VN   x 

 07:00 Kathe Bratterud  VN  x 
 07:30 Barne-TV   VN  x 
 08.00 Studio Direkte   VN   x  x x  
 09.00 TV-Frokost   FK  x  x   
 09.30 Skapende tro   ES   x  x x 
 10.00 ES-Magasinet   ES   x  x x  
        11.00 Ønskesanger   ES. 
x  x   
 12.00 Blomstrende liv   FK x  x  
 12.30 Kathe Bratterud  VK  x 
 14.00 Nyheter N.idag   ES      x  
 14 10 Studio direkte   VN  x 
 16 00 Livets Ord   VN  x 
 18.00 Sentermagasinet  ES   x 
 18.30 Mellom oss   ES   x 
 19.10 Kanal 7   VN  x  

Første kryss = UHF Antenne kanal 40
Andre kryss = UPC kabel-TV 
Tredje kryss = satelitt Thor 2 og Canal Digital kabel-TV

 20.00 Nyhetessonen   ES       x 
 20 10 Studio direkte   VN      x 
 23.40 Brølende Lam   VN  x 
 00.40 Åpne dører   VN  x 

Fra Tryvann 
Fra satelitt

N
R

K
2-TRY

VA
N

N

VN-Visjon Norge FK-Verdikanalen ES=ES-TV
NI=Norge Idag 

Onsdag

Internett: http://es-tv.no 
og http://bki.no/be - bønneskolen m. 
David Østby

Internett: http://brolendelam.no 
m. Per Ivar Winnæs
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ETV-program for TV-Vi-
sjon Norge og lokal-TV 
på NRK-TO frekvensen 
for flere aktører.
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07:00 Gud gjør ingen relig. VN   x 
07:30 Barne-TV   VN   x 
08.00 Studio Direkte  VN x x x  
09.00 TV-Frokost    FK x x  
09.30 Sang-glede   VN x x   
10.00 ES-TV møte   ES   x x  
x 
11.30 ES-Gospel   ES  x x 
12.00 Akkurat nå   FK x x 
12.30 Åpne dører   VN   x   
13.30 Pastor Jens   VN   x 
14.00 Nyheter N.idag  NI       x 
14 10 Studio direkte  VN       x 
16 00 Bill Gaither   VN   x 
17.00 Barne-TV   VN   x 
17.30 Hillsong   VN   x 
18.00 ES-TV Møte  ES    x 
19.00 Israelprogram  VN   x 
20.00 Nyhetssonen  VN     x 
20 10 Studio direkte  VN       x 
22 00 Sangprogram  VN   x 
23.00 Nyheter N.idag  NI    x 
23.10 Brølende Lam  VN   x 

Første kryss = UHF Antenne kanal 40
Andre kryss = UPC kabel-TV 
Tredje kryss = satelitt Thor 2 og Canal Digital kabel-TV

 20.00 Nyhetessonen   ES       x 
 20 10 Studio direkte   VN      x 
 23.40 Brølende Lam   VN  x 
 00.40 Åpne dører   VN  x 

Fra Tryvann 
Fra satelitt

Torsdag

Fredag

N
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2

K
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Sa
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R

K
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K
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tTorsdag
07:00 Skapende Tro   VN       x  
07:30 Barne-TV   VN  x 
08.00 Studio Direkte   VN x  x  x 
09.00 TV-Frokost   FK  x  x
09.30 Visjon Norge   ES  x  x   
10.00 Mellom oss   ES  x  x
11.00 Bønneskolen   ES  x  x
11.20 Forbønnstimen   ES  x  x 
12.00 Bønn og omsorg   FK x  x 
13.00 700 club   FK x  x  
14.00 Nyheter N.idag   ES        x 
14 10 Studio direkte   VN  x
16.30 Gud gjør ingen religiøs VN   x 
17.00  Barne-TV    VN  x
18.00 Mellom oss   ES   x
19.10 Kanal 7   VN  x 
20.00 Nyhetssonen   VN      x 
20 10 Studio direkte   VN  x
23.00 Nyhetssonen   VN  x
23.40 Creation Science   VN  x 
00.40 Israel Vision   VN  x 
01.10 Gud gjør ingen religiøs VN  x
02.00 Nyheter N.idag   NI   x
05.00 Hillsong   VN

07:00 Skapende tro      VN x 
07:30 Barne-TV       VN     x 
08.00 Studio Direkte     VN  x   
x  x 
09.00 TV-Frokost reprise   FK x   x  
10.00 Ønskesangen     ES    x   x  
11.00 Akkurat nå         ES x   x 
  
12.00 Verdikanalen div.   FK x   x  
14.00 Nyheter N.idag    NI       x 
14 10 Israel Today      VN      
x 
16 00 Sangglede       JR      x 
16.30 Israel Vision                x 
 
18.00 ES-Møte       ES      x 
19.00 Nyheter N.idag    NI       x 
19.10 Kanal 7        VN      x 
20 00 Studio direkte     VN      
x 

Lørdag Søndag

07:00Gud gjør i. religios VN    x 
07:30 Barne-TV  VN    x 
08.00 Studio direkte  VN  x x x 
09.00 TV-Frokost  FK  x x 
09.30 Bill Gaither  VN  x  x
10.00 ES-Møte  ES  x  x x
11.00 Sentersang.  ES  x x 
11.30  Karisma  ES  x   
12.00 TV-Auksjon  FK  x x
13.00 Sangglede   VN  x x 
13.30 Israel Vision  VN    x 
14.00 Nyheter N.idag  NI           x 
14 10 Studio direkte  VN    x
16.00 Youth of Europe  JR      x 
18.00 ES-TV Møte  ES    x
20.00 Nyhetssonen  VN      x 
20.10 Studio direkte    VN      x

22.00 ES-Magasinet  ES    x 

23.10 Åpne dører  VN    x
04.00 Hillsong  VN    x

07:00 Brølende lam  VN      x 
07:30 Gud gjør ingen rel. VN       x 
08.00 Barne-TV   VN x  x x 
09.00 TV-frokost reprise FK  x   x  
09.30 Akers avis   ES   x   x  
10.00 ES-TV Møte  ES  x   x x 
11.00 Sentermagasinet  ES  x   x  
12.00 TV-kirken    FK x   x 
 
14.00 Åpne dører   VN    x 
16.00 This Generation  JR    x 
17.00 Barne TV   VN   x 
17.30 Brølende Lam  VN   x 
18.00 Ønskereprisen  ES   x 
20.00 Nyheter N.idag  NI        x 
20 10 Studio direkte  VN   x 
22.00 ES-TV  Møte  ES     x 
23.00 Elihu-menigheten VN   x 
00:00 Kathe Bratterud  VN   x 
01:00 Creation Science  VN   x 
02:00 Studio Direkte   VN   x 
 
 

Internett: http://brolendelam.no 
m. Per Ivar Winnæs

Internett: http://bki.no/israel
m. linker til Israel Today og IsraelVi-

Internett: http://bki.no/tv
m. linker til musikkprogra, Hillsong, Bill 
Gaither mm

Alle sendinger her på siden går i sanntid på internett. (samleside på http://bki.no)
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Mandag
06.00 Lärjungaskolan
06.30 Tio minuter
06.40 Ord till eftertanke
07.00 Den varma linjen
07.00 Bjørn Kristofersen (tors)
07.00 Dette er din dag B.Hinn (ons)
07.00 Ulvsmålfestivalen (fredag)
07.30 Goda nyheter
08.00 Undervisning fra Arken
08.00 Världens pånyttfödelse (ons tors)
09.00 Musik
09.30 River of life
10.00-18.00 Blandade repriser
18.00 Det levande ord
18.30 Tio minuter
18.40 Musik
19.00 Björn kristofersen
19.30 Goda nyheter Erling I. Nielsen
20.00 Den varma linjan 
21.00 Ny gledje
22.00 Country Team
22.30 Tio minuter
23.00 Ulvsmålfestivalen

De øvrige dager er sendinger fra kl.6 til 
18.00 stort sett lik mandag med endringer 
som vist for kl.7 - også andre tidspunkt 
kan ha endringer. 
 
Onsdag.
18.00 Det levande Ord
18.30 Tio minuter
18.40 Vid stilla vatten
19.00 Den varma linjen
20.30 Power of faith
22.00 Lärjungaskolan
22.30 Tio minuter
23.30 Goda nyheter
06.00 Levande Ord

Torsdag
18.00 Lärjungaskolan
18.30 Tio minuter
18.40 Ord till eftertanke
19.00 Pärlor från den kristna sångskatten
19.30 Goda nyheter
20.00 Veckans predikan
21.00 Musik
21.30 River of life

Fredag
18.00 Det levande Ord
18.30 Tio minuter
19.00 Detta är din dag
19.30 Goda nyheter
20.00 Homecoming friends
20.30 Exodus 2
20.00 Levande Ord

Lørdag
18.00 Det levande ord
18.30 Tio minuter
18.40 Musik
19.00 Björn kristofersen
19.30 Goda nyheter
           Erling I. Nielsen
20.00 Världens pånyttfödelse 
21.00 Ny gledje
22.00 Gospel musik

Søndag
18.00 Country Team TV
18.30 Tio minuter
18.40 Livshjälpen - Bill Stenberg
19.00 Den varma linjen
20.00 Sangperlor
20.30 Undervisning från Arken
21.00 Jimmy Swaggart Telecast

Verdi  
kanalen  
TV-Visjon Norge  
     DK-Nett 

Start de enkelte kanaler fra 
forsiden av http://bki.no

Bill Stenberg 
 m. Livshjäl-

Erling Ilsøe 
Nielsen med 
«gode  
nyheder»

Sven 
T h o m m y 
Fjeldberg 
med  « t i o 
minuter»

Hans Brat-
terud med 
Världens 
pånyttfödelse 

DK-Net web-TV

Tommy 
J osefsson 
m. Levande 
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Det digitale bakkenetttet - TV for alle fra alle?

Bilde: professor Knut Tveit på pedagogisk 
forskningsenter redigerer sine egne video-
innspillinger på sitt kontor sammen med 
BKI-Nytts redaktør.

Det digitale bakkenettet (DTT) er nå like 
rundt hjørnet. Det er  vedtatt i Stortinget 
at en livssynskanal der kristne organisa-
sjoner skal få være med å sende gratis 
TV skal oppretttes i det nye digitale bak-
kenettet.

Det ble tidlig gjort klart at den tek-
nologien som skulle ligge bak en slik 
livssynskanal eller «Åpen Kanal» og gi 
almenheten tilgang til å sende TV skulle 
være internett-basert. Samme teknologi 
skulle gjelde for alle såkalte public-access 
kanaler rundt om i verden. Filosofien bak 
var opprettelsen av en video-database 
der de enkelte TV-aktørene kunne laste 
opp egne programproduksjoner som så 
skulle «streames» over  en av kanalene 
i  DTT.

Nå har internett kommet denne tanke i 
møte på en ny måte. For teknologien som 
skulle revolusjonere lokal-TV og lanseres 
under slagordet «de mange skal lage TV 

for noen få» er i den siste tiden blitt 
gitt en enda sterkere tolkning. Nå kan 
alle lage TV for alle! Først gjelder det på 
programutviklingssiden. Ny teknologi 
har gjort det enkelt for TV-aktørene å 
legge ut sine produksjoner på PC-me-
diet og videreføre dem til internett. På 
bildet til venstre viser professor Knut 
Tveit hvordan man kan overføre sine 
video-opptak fra et DV-kamera til PC 
ved hjelp av et Pinnacle-kort. På neste 
side kan du lese om hvordan du kan 
gå et skritt videre ved å laste video-
opptakene opp til video-portalen 
You-Tube.

Utviklingen av DTT
Men før vi går mer inn på denne  tek-
nologien vil vi se litt på utviklingen av 
DTT som ligger foran. Vi konsentrerer 
oss om Østfold fylke. Uke 40 startet 
utbyggingen av det digitale bakke-
nettet for TV i Østfold. For alle som tar 
inn TV via en vanlig antenne, åpnes 
den nye TV-hverdagen høsten 2007, 
med mulighet for å se flere kanaler og 
bedre lyd og bilde. 
Montering av nytt antenneutstyr i 
eksisterende master og antenner er i 
full gang i flere regioner. Østfold er en 
av de første regionene som får tilgang 
til det nye digitale nettet, høsten 2007. 
Alle som bruker en antenne for å ta inn 
TV-signaler er berørt av overgangen til 
digitalt nett. De må anskaffe dekoder 
(mottakerboks) i perioden fra nettet 
åpner høsten 2007 til dagens analoge 
nett stenges i andre kvartal 2008.
De fleste land i Europa er allerede i 

Les på neste side 
hvordan du kan bli 
din egen krigkas-
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gang med tilsvarende utbygging. Bak-
grunnen for overgang til digitalt nett 
er blant annet langt bedre utnyttelse 
av frekvensene, noe som gir et bredere 
TV-tilbud. I tillegg blir det bedre lyd 
og bilde, samt mulighet for mottak av 
høyoppløselige sendinger (HDTV).
I Sverige er overgangen langt på vei 
gjennomført, og det gamle analoge 
nettet stenges i stadig flere områder. 
Det norske nettet bygges ut med siste 
generasjons teknologi, noe som gir rom 
for ytterligere kanaler og mulighet for å 

Et av de mest brennhete nettsteder i 
dag er videoportalen Youtube. Dette er 
en webside der alle som mener de har 
en eller flere video de vil dele med andre 
kan bli medlem. Man kan på en enkel 
måte laste en video som ligger klargjort 
på ens egen datamaskin opp til Youtube, 
og derfra kan hele verden få tilgang til 
den. Man kan opprette en gruppe som 
sammen ser på de videos man legger ut 
og på den måten få sin egen «Menighet» 
på nettet. Dette er et helt nytt konsept 
i internett-verdenen og det er ikke for 
ingenting at Google har kjøpt Youtube 
for 11 milliarder kroner.
Dagbladet skriver: Videoportalene gjør 
ikke bare konsumenter til produsenter. 
De fører samtidig til en revolusjon i 
måten vi ser TV på. Det etablerte, over-
siktlige film- og TV-universet brytes opp 
i fragmenter du kan konsumere etter 
eget forgodtbefinnende - helt uavhen-
gig av tid, sted, sendeskjemaer, reklame-
pauser og andre begrensninger. 
Dette biblioteket av levende bilder er 
tilnærmet ubegrenset, det er gratis, og 
det er du - seeren og innholdsleveran-
døren - som bestemmer hva du vil se, 
og når. (sitat slutt)

Jeg tror det er viktig å forstå at den ideen 
som YouTube på denne måten lanserer  

ta inn HDTV, til forskjell fra det svenske 
bakkenettet. For Østfoldingene som 
gjerne har tatt inn svenske kanaler fra 
det svenske bakkenettet, er det særlig 
viktig å være oppmerksom på at sven-
ske mottakerbokser ikke vil fungere i 
det norske nettet, fordi nettet er basert 
på ulik teknologi. Så om kort tid vil det 
bli nødvendig å sette en boks oppe på 
TV-apparatet dersom man skal se TV. 
Dette gjelder ikke for de som har kabel, 
parabol eller ser web-TV, men for de som 
i dag tar inn TV fra en UHF-antenne.

er ganske nøyaktig den samme som 
entusiastene bak «Åpen Kanal» gikk ut 
med for over tre år siden da det digitale 
bakkenettet skulle behandles i Stortin-
get for første gang. Det er faktisk vedtatt 
i Stortinget at en såkalt «almenkanal» 
for TV skal få en egen gratis frekvens 
på DTT, og at de kristne skal få være 
med på den. At den teknologi som 
skulle ligge til grunn for kanalen skulle 
være den samme som i dag brukes på 
video-portaler, viser hvor fremsynt man 
var. BKI har vist ved flere anledning at 
en videoportal kan på en enkel måte  
«streames» opp til en TV-link slik at 
ideen bak «Åpen Kanal» kan lanseres. Er 
det bare BKI”s medarbeidere som er klar 
over hva Stortinget har gått inn for, eller 
skal snart flere bli med på utviklingen?
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Tragiske saker fra  norske kristne organisasjoner
Vi må konstatere at antisemittismen blomstrer 
og at kristne organisasjoner deltar aktivt i ar-
beidet med å hindre jødene i å forsvare seg. I 
dag er det sikkerhetsgjerdet som har redusert 
selvmordsbombingen med 90 prosent som flere 
kristne organisasjoner vil ha revet. På BKI”s 
Israel web-side gir vi bakgrunnsmateriale for 
bedre forståelse av jødenes situasjon. Du kan 
også lese siste nytt fra Israel (engelsk)

Den norske Israelmisjon gikk hardt 
i rette med Kirkens Nødhjelp og de 
andre arrangørene av den anti-israel-
ske demonstrasjonen foran Oslo S før 
jul i fjor.
- Smakløst og bekymringsfullt, skriver 
Israelmisjonen om aksjonen. 
Det var like før jul i fjor en rekke organi-
sasjoner demonstrerte med budskapet 
om at Israel må rive sin forsvarsmur mot 
terror. Demonstrasjonen innholdt en 
dramatisering hvor uniformerte jøder 
avviser de tre vise menn som ønsker å 
komme til Jerusalem. 
Den norske Israelsmisjons sendte en 
uttalelse til media, fra sitt rådsmøte. De 
beskrev  demonstrasjonen slik:
- Arrangørene gjennomførte et rolle-
spill som skulle understreke budskapet 
deres: En symbolsk mur sperret perso-
ner - utkledd som de vise menn - ute 
fra Betlehem, slik at de ikke fikk tilbe 
Jesusbarnet. De ble brutalt stoppet av 
noen utkledd som israelske soldater. 

Den Norske Israelsmisjon reagerte på 
virkemidlene som ble benyttet ved 
denne anledningen. De finner det spe-
sielt bekymringsfullt at bibelhistorien 
- i denne sammenheng juleevangeliet 
- ble benyttet i politisk agitasjon. 
Den kristne kirke har en 2000 år lang 
antijudaistisk historie å vise til, blant 
annet beskyldningen om at jødene 
drepte Jesus, påstander om rituelle 
drap av kristne barn og skjending av 
nattverdelementene. I møte med en 
slik historisk arv kreves det derfor en 
ekstra stor grad av årvåkenhet, så man 
ikke kommer i skade for å spille på 
den kristne kirkes mest skammelige 
tradisjoner. 
Den Norske Israelsmisjons Rådsmøte  
oppfordret alle aktører i Midtøstende-
batten til å utvise sensitivitet i forhold 
til det jødiske folk og deres historie. 

Hva vil skje i denne julen, 2006? Vil KN 
fortsette med sin kritikk av Israel og 
bruke kristne symboler i antisemittisk 
propaganda? På pinsebevegelsens 
predikantkonferanse i 2006 ble det 
gjort forsøk på å trekke frem dette og 
kritisere KN, men det kom lite ut av det. 
Hva blir gjort i nye konferanser?
Denne saken føyer seg til en rekke 
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BKI publiserte artikler for hele verden

BKI tok opp kampen mot NRK og Dag-
bladet  og de venstreorienterte media 
under siste Libanonkrig. Artikler om 
Israel og deres kamp for å overleve mot 
et meget agressivt Hizbollah ble lagt ut 
under hele krigstiden Etterhvert publi-
serte pinsebevegelsens blad Korsets 
Seier og riksavisen Vårt Land artikler 
fra BKI og de ble spredt fra deres hjem-
mesider til andre. Alt som ble publisert 
ble først lagt ut på BKI”s blogg på 
avisen VG”s hjemmeside og ble lest 
av tusener. Dette ga oss en posisjon i 
åndskampen.
Vi fortsetter nå kampen mot media i 
de res arbeid med å avkristne Norge. 
På BKI får du alltid siste nytt fra de 
kristne avisene Vårt Land og Dagen og 
anledning til å kommentere dem. Din 
mening blir hørt. Ønsker du nærkamp 
med mediene kan BKI hjelpe deg til å få 
egen hjemmeside på VG eller Dagbla-
dets web-server. Dette er gratis og gjør 
at du kan selv være med i åndskampen.
I tillegg til å gi nyheter fra norske aviser 
har BKI nå en nyhetstjeneste gjennom 

Israel-sider med korrekt informasjon!

NRK og tabloidavisene gir en beskrivelse av Midt-Østen 
som klart setter Israel i disfavør. På BKI kan du motta korrekt informasjon til 

enhver tid med nyheter som kommer inn døgnet rundt. Visste du at de fleste som 
skriver på internett av «vanlige» folk og som ikke er muslimer støtter Israel?

 
 

http://www.vgb.no/10795 er et eksem-
pel på en VG-blogg som leses av flere 
tusen mennesker. BKI”s leder gir her 
synspunkter på verdensbegivenhetene 
ut fra et kristent synspunkt.
Også referater fra seminarene på 
Universitetet i Oslo legges her slik at 
hele landet blir gjort oppmerksomme 
på dem.

Jødene selv har vært en inspirasjon 
i BKI”s arbeid. Her kan først og 
fremst nevnes samarbeidet med Norsk 
Israelsenter. De har gjennom flere år 
sendt eposter som gjelder situasjonen 
i Midt-Østen til BKI som er blitt lagt 
ut på vår Israel-webside. I tilllegg 
har vi nå en mengde grunnleggende 
artikler av interesse. Det gjelder FN-
resolusjoner, politiske artikler og stoff 
for forebyggelse av antisemittisme 
Vi fikk også hjelp ved Universitetet i 
Oslo da den kjente professoren Justus 
Reid Weiner kom til tNet og BKI”s 
seminar i Helga Engs hus i høst. Hans 
foredrag om de kristne palestiner-
nes forhold på Vestbredden og hans 
forklaring av hva som skjedde under 
den siste Libanonkrigen ble lagt ut 
på BKI”s VG-blogg etterpå. De fleste 
kristne avisene skrev også referater 
fra hans foredrag. Det ble lagt ut inker 
til artikler sammen med referatet og 
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Den jødiske professoren Justus Weiner 
var på besøk i Norge og kom til Menig-
hetsfakultetet og Universitetet i Oslo. Vi 
skrev et referat fra begge seminarene 
han holdt. Journalisten Geir Ove Fonn i 
Vårt Land skrev et intervju med Justus 
Weiners besøk - i år 2006.Vi har klippet 
noe fra det før vi bringer referat fra se-
minaret på Universitetet i Oslo:
Leksen de israelske naboene lærte i 
løpet av krigen i Libanon, var følgende: 
Israel vil slå hardt tilbake dersom de 
krysser «en rød linje» overfor den jødiske 
staten.

Bilde: Justus Reid Weiner  foto:Svein Erik Lysen

-I flere år nå har Hizbollah, Hamas og 
likesinnede aktører konkludert med at 
Israel ikke har hatt vilje til å bruke sin 
militære kapasitet, at Israel var blitt 
mykt og ikke hadde vilje til å akseptere 
tap og ta den politiske risikoen ved krig. 
Nå har Israel vist både Hizbollah, Iran, 
Syria og palestinerne at det vil bli tøffe 
konsekvenser dersom de overskrider 
visse grenser, siet Weiner. 
Den ensidige tilbaketrekningen fra 
Libanon for seks år siden er blitt fulgt 
av styrkeoppbygging og gjentatte raket-
tangrep fra Hizbollah over grensen, uten 
motreaksjon fra Israel.

«Det gode land». 
I fjor trakk Israel seg ensidig tilbake 
fra okkuperte Gaza og oppga 8.000 jø-
diske hjem, tilsynelatende uten å få noe 
tilbake. Og Kadima med Ehud Olmert 
i spissen vant valget etter løfter om en-
sidig tilbakettekning fra store deler av 
Vestbredden - planer som etter krigen i 
Libanon er lagt på is.
Forskeren legget ikke skjul på sitt ensi-

dige Israel-engasjement. Overfor Vårt 
Land betegner han Israel som «det 
gode landet i et slemt nabolag». Han 
mener at kidnappingene av israelske 
soldater og den påfølgende krigen 
mot Hizbollah samtidig har vekt de 
israelere som måtte ha glemt at landet 
må være konstant på vakt mot truende 
fiender på alle kanter.
- Krigen viste at Hizbollah ikke kan 
avskrives som en fillete gjeng med 
terrorister. De er en halvmilitær orga-
nisasjon med en del avanserte vapen, 
sofistikert kommando og kontroll, 
oppsatt omtrent som en iransk visjon. 
Men krigen har svekket Hizbollah mi-
litært. 95 prosent av de langtrekkende 
rakettene ble ødelagt i israelske angrep 
allerede første dag av krigen. 500 - 750 
Hizbollah-stridende ble drept, og det 
vil ta minst to år å ruste opp til samme 
styrke som før, sier Weiner.

Dr. Justus R. Weiner: Jødene har  vist at de vil forsvare seg
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Fra foredraget i Helga Engs 

Tapt ansikt 
Han peker ut Syria og Iran som de to andre 
store taperne. Mens Hizbollah gjennom sin 
innsats i krigen mot Israel har fått styrket 
sin popularitet «på gaten» i den arabiske og 
muslimske verden, har Iran og Syria tapt 
ansikt fordi de sto passive og så på Hizbol-
lahs kamp,uten å foreta seg noe.
- Folk i Midtøsten kommer til å huske at 
Iran og Syria nok kan få dem inn i en krig, 
men at de ikke er i stand til å få dem ut av 
krigen, med store kostnader for befolknin-
gen, sier Weiner.

Stole på Seg Selv. 
Han mener at Israel tross visse militære 
feilgrep - blant annet at de ventet for lenge 
med å sende inn bakkestyrker - kom best 
ut, med nokså små sivile og militære tap. 
Samtidig har de fått en stor FN-styrke til 
Libanon og en FN-resolusjon som blant 
annet krever at Hizbollah skal avvæpnes.
- Det gjenstår å se om FN klarer oppgaven. 
Mislykkes FN, vil Israel tape all tillit til 
verdensorganisasjonen. Israel har i alle fall 
lært at vi ikke kan la Hizbollah og Hamas 
få bygge opp sin kapasitet uten å hindre det 
med forebyggende tiltak, påpeker Weiner, 
som mener Israel har fått bekreftet at de må 
stole på seg selv og sin militære kapasitet, 
hvis landet skal overleve.

- Menneskerettigheter for de kristne
  palestinerne på Vestbredden
- Hva skjedde under Libanon-krigen? 

(Knut Sørsdal) Weiners utgangspunkt var 
dette: Hvordan holde en humantitær stan-
dard mens man bekjemper terrorisme?Og 
en redegjørelse for Israels kamp mot Hiz-
bollah i den andre Libanesiske krigen.

Weiner slo fast at kristne som lever i Gaza 
og på Vestbredden blir forfulgt. Hva har 
en jøde å gjøre med kristne? Hvorfor 

engasjerer jøder seg i forsvaret av de 
kristne? Menneskerettigheter er ikke 
begrenset til en religion. Kristne hjalp 
jøder under Holocaust. I dag kan jøder 
hjelpe kristne på Vestbredden. Jeg har 
snakket med kristne på Vestbredden. 
De viste meg da merker etter sigaret-
ter på kroppen, blåmerker osv. Det 
var ikke lett for dem å snakke, mente 
Weiner. Og dette er et fint kriterie for 
forskning. Dersom de er raske til å 
klage - lurer de deg. Dersom de er 
sene med det - foreller de sannheten. 
Gradvis åpner de seg, fortalte han.

Sin siste bok - som også er oversatt 
til norsk - har han dedisert til en pa-
lestinsk kristen. Han ble myrdet fordi 
han ikke ville vende tilbake til Islam 
etter å ha konvertert til kristendom-
men. Han bodde med sin kone i en 
flyktningeleir. Ble kristen og ga ut 
Bibler. PA-myndightene angrep bilen 
hans og på alle andre måter trakasserte 
de ham. De beskyldte ham for å ha 
gull oppbevart. Hans lille restaurant 
ble lukket, og han måte få arbeid i en 
annens restaurant. I 2004 drepte de 
ham mens han ba.

Hva som skjer i PA nå er forsettelsen 
av det jeg så 8-9 år tilbake, fortalte 
Weiner. Alle som ikke holder seg til 
normen forfølges. Homofile blir drept. 
Kvinner som ikke holder seg til fami-
len blir drept.

Han gikk så mer inn på det generelle 
spørsmål: Hva skjer med de kristne 
som konverterer fra Islam?

1. Deres eiendom tas fra dem.Og dette 
kan være tungt. Palestinerne er svært 
følsomme for det landet de eier. Det 
går dypt i ens bevissthet dersom ens 
land blir stjålet. Folk blir først advart. 
Dersom de går til kirke blir de advart 



Side 25

først en gang. Etter 3 advarsler blir de et 
offer for politi - og kan drepes.
2. Man kan bli tvunget til å gå til islam-
kurs. De kan stille seg på en plass på 
minareten og bekjenne at de ikke tror at 
Gud hadde en sønn.
3. De blir fortalt at dersom de vender 
tilbake til Islam vil det bli slutt på pro-
blemene deres. Du kan få en jobb for 
PA-myndighetene og vende om til Islam, 
blir de fortalt.
4. De kan beskyldes for å samarbeide med 
Israel, ved å selge dem land.

Weiner fortalte at de som er født kristne 
har også problemer, men ikke de samme 
som de som har vendt seg fra Islam. De 
kan reise ut. Men det som er synd er at den 
kristne befolkning i de områder der den ble 
født blir jaget vekk.(Kristendommen har 
mange røtter på Vestbredden. red.anm.) Et-
ter min mening blir det ikke lenger kristne 
institusjoner der i fremtiden. Betlehem 
universitet har i dag 80 % muslimer. Den 
kristne populasjonen i Gaza og Vestebred-
den er nå 1,5 % som betyr at de har nådd 
sin kritiske masse.

Krigen mellom Hizbollah og Israel i 
Libanon.

Jeg var reservist i IDF - har vært det i 17 
år. Har hatt mange kontakter i hæren. Nå 
vil jeg vise en side ved krigen som du ikke 
har sett på NRK.

Weiner startet med å vise bilder av de kid-
nappede soldatene som var med å utløse 
krigen. Deretter bilder av raketter skutt 
fra Libanon til Israel. De kunne nå ulike 
distanser som var markert med linjer av 
ulik farge på et kart.

Det er noe som er viktig å vite om Hiz-
bollah. De kjemper ikke for land. Men av 
eksistensielle grunner. De vil tilintetgjøre 
Israel. Det er ikke noe spørsmål for dem 

å forhandle om fred. Ikke engang de 
fredsavtaler som blir gjort av arabere, 
godtar de. Bildet av en 20 meters rakett 
som kan nå Jerusalem ble vist.

Hvorfor ble ikke disse store rakettene 
brukt av Hizbollah under krigen?

Grunnen var at de fleste av denne 
type raketter ble ødelagt i de første 
dager av krigen. De var lette å finne 
pga. størrelsen og kunne flyttes på. 
Weiner viste bilder av våpen som 
ble laget av den iranske hæren. 4000 
iranske missiler ble sendt mot Israel. 

Hizbollah soldater brukte ikke uni-
form, men hadde sivile klær. De satt 
opp anti-tank batterer i kristne byer,og 
brukte dem som skjold. Weiner viste 
en karikatur som forestilte en sam-
tale mellom Koffi Annan og Ehud 
Olmert:

Israel er meget såbart for angrep av 
Katyusha-raketter fra arabiske områder. 
Kartet viser mulige nedslagsfelt. Dette er 
grusomme våpen (se bildet neste side)  
som sprer ødeleggelse i israelske byer.
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 Annan sier: dine angrep må være i 
proporsjon med Hizbollahs. Olmert 
svarer: du mener jeg skal angripe 
sivile?
Problemet under krigen var at ingen 
kan treffe målene uten samtidig å ram-
me sivile. Å bruke sivile som skjold 
er ulovlig etter Genevekonvensjonen, 
men dette ble gjort. 

IDF’s strategi for å redusere tap av 
sivile var:
1.Å sende ut flyveblader var en måte 
i hindre sivile tap. Kunne sende dem 
opp til 5 dager i forveien. 
2. Radiosendinger på arabisk.De sa 
fra at ditt bo-område brukes som ut-
skytningsområde for raketter, og du 
må flykte.

Hizbollahs krigføring i media.
En strategi er fotoforfalskning etter at 
et foto er blitt tatt. 

Her viste Weiner kjente fotografier 
av Reuters som var manipulert. Først 
det beryktede bildet der røyken over 
Beirut er forsterket med Photoshop. 
Et annet bilde var en mann som red-
der et barn. Weiner kalte ham mr. 
«Green Helmet». Bildet ble vist i en 
sesjon fra 1996 i Kana, i 2006 var han 
tilbake med samme settingen. Mange 
av de bilder med  en mann som redder 
småbarn fra ruinene viser sammme 
mann. Den samme babyen vises flere 
ganger.

I Israels historie har man opplevd 
mange tragiske drap på barn,men 
man vet at å vise et dødt barns ansikt 
skaper traumer hos foreldrene. Derfor 
viser man ikke slike bilder i israelske 
media.
Bilder fra Kana med en brud som står 
i pene klær ble vist. Weiner viste også 

en dokke fra et krater etter et bombe-
nedslag. Slike situasjoner er umulige 
i virkeligheten da mange skarpe pro-
sjektiler sprer seg fra eksplosjonssente-
ret og ødelegger alt omkring i en radius 
på 300 meter. Weiner sendte rundt en 
splint på ca. 4 cm. som var en del av en 
Katsjuka-bombe. Den var kantet med 
sylskarpe hjørner. Hundrevis av slike 
sprer død og ødeleggelse når raketten 
treffer sitt mål (se bildet til høyre).

Et annet bilde viste et israelsk fly som 
ble skutt ned, men sannheten er at 
ingen militære enheter ble skutt ned 
under krigen - unntatt et helikopter. Vi 
så også bilder av Hizbollah-soldater 
som skjøt mot mål over en kilometer 
unna, men det geværet bildet viser har 
en rekkevidde på 3-400 meter. Dette er 
beviser på at bildene er manipulerte.

Når det gjaldt bilder som Israelske 
media publiserte ser vi ikke scener av 
samme slag. Weiner viste et bilde av 
angrepet gjennom fabrikk-taket i Haifa 
under nedslaget der. I Israelske media 
kan du se blodet på gulvet etter de 
drepte, men ikke annet, ikke legems-
deler eller døde barn.

Vi så også bilder fra bomberommene. 
4200 israelere ble skadd - langt færre 
drept. Vi så trær bli ødelagt. Bombene 
falt i hagene til Kibbutzene og antente 
branner. Om sommeren er det lett å 
antenne skogen i Israel og vanskelig å 
slukke den når bombingen fortsetter. 

Hizbollah sier de vant krigen. Weiner 
mente det var for tidlig å si. Hvem vant 
den franske revolusjon? Litt tidlig å si. 
Slik er det også med Libanonkrigen.
En del spørsmål kom fra salen: Først et 
spørsmål om hvor mange kristne som 
var igjen i Betlehem. Weiner svarte at 
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det er ikke i de kristne eller i de mus-
limskes interesser å si hvor mange de 
er. Men man antar at antall kristne er 
sunket fra 60 til under 20 prosent idag. 
Dette er typisk.

Spørsmål: Er det ikke også proble-
mer på Vestbredden og Gaza som 
skapes av Israel. Er ikke disse også 
en del av bildet?

Weiner svarte at okkupasjonen har 
hatt ups and downs. Før 1994 (før 
Oslo-prosessen) da Israel kontrol-
lerte hele området ble menneskeret-
tighetene bedre ivaretatt enn idag. Vi 
har en tendens til å snakke til verden 
om okkupasjon. Ordet Okkupasjon 
brukes hele tiden. Men virkeligheten 
er annerledes. Jeg tror palestinerne 
skal bygge sin stat. Men det må være 
en fredelig stat.

En venn av meg som er muslim 
vil selge sin forretning øst for sik-
kerhetsmuren. Han vi heller leve i 
sikkerhet på den vestre - den israel-
ske - siden. Okkupasjonen har vært 
brukt for lenge som et påskudd for 
å snakke om problemene.

Siden 1948 har det vært en 430 % 
vekst av kristne i Israel, mens antallet i 
Gaza og på Vestbredden går ned. Hvor 
mange kristne er blitt drept gjennom 
falske anklager? Problemet er at folk 
vil ikke gi informasjon. Dersom det 
blir kjent vil folk forlate området. Så 
kommer økonomiske problemer osv.
Hamas snakker pent om de kristne pga. 
deres image i forhold til utlandet.

bilde: Weiner sendte rundt en splint 
fra en Katyusha-rakett. Den veide 
relativt tungt i hånden. Å holde 
en slik splint i hånden kan få det 
til å gå kaldt nedover ryggen på 
noen hver. Hundrevis av slike spres 
med dødelig kraft ut fra et nedslag 
av bomber av den type araberne 
sendte inn over Nord-Israel under 
Iibanonkrigen og som palestinerne 
i dag kan sende inn over Israel fra 
Gaza.

Mange utfordringer for BKI om Midt-Østen
Det er bemerkelsesverdig lite engasjement for jødenes sak blant kristne i dag. 
Blant annet har pinsebevegelsen gått inn i en tilstand der man ikke uttaler seg. 
Dermed blir man tatt med i resolsjoner som er anti-Israelske (se neste side). 
Her kommer BKI inn som en viktig faktor som kan peke på skjevhetene.
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Samtale-dokumen-
tet « Israel og Pales-
tina - en økumenisk 
utfordring», er blitt 
drøftet i flere sam-
menhenger. Roar 
G. Fotland,, leder 
av NTSF og Ørnulf 
Steen, generalse-
kretær Nye Norges 
Kristen Råd (NKR) 
har kommet med 
denne kommenta-
ren etter at saken ble 
så kjent

I tiden etter presentasjonen av dokumentet 
”Israel og Palestina - en økumenisk utfordring, 
et samtaledokument til kirker i Norge” har det 
vært en del reaksjoner.  På bakgrunn av reaksjo-
nene vil vi gjerne redegjøre for følgende: 
Norsk teologisk Samtaleforum (NTSF) ble eta-
blert i 1983 som et økumenisk forum for sam-
tale om teologiske spørsmål.  Da Norges kristne 
råd ble etablert i 1992 ble NTSF sammen med 
andre økumeniske fora gjort til del av Nkr som 
et fast utvalg og har siden vært det.  Ved fusjo-
nen mellom Norges Frikirkeråd (NFR) og Nkr i 
år ble da NTSF del av Nye Norges Kristne Råd 
(Nye NKR)NTSF har utarbeidet sine uttalelser 
etter konsensusprinsippet. Dokumentene har 
ikke vært å forstå som autoritative uttalelser 
fra Nkr på linje med uttalelser fra styret eller 
rådsmøtet.  
NTSF er ikke et felleskirkelig læreorgan, men 
som navnet sier et samtaleforum.  Da NTSF 
ble stiftet ble det allikevel understreket at del-
takelse i NTSF ”innebar et moment av offisiell 
anerkjennelse fra de forskjellige kirkesamfunns 
side av at en samtale om teologiske spørsmål 
var nødvendig.” Ettersom kirkesamfunnene 
selv oppnevner medlemmer må man derfor 
regne med at representative synspunkter for de 
ulike kirkesamfunn kommer frem i samtalene 
og gjenspeiles i eventuelle dokumenter som 
NTSF utarbeider.  

Samtlige kristne trossamfunn i Norge, 
uavhengig av medlemskap i daværende 
Nkr, har fått invitasjon til å være med i 
NTSF, men noen har valgt å stå utenfor.  Vi 
kan informere om at Pinsebevegelsen(*)  
i de senere årene ikke har vært med, og 
derfor ikke har deltatt i utarbeidelsen av 
det aktuelle dokumentet.  Til prosessen 
omkring det nylig utgitte heftet skal føl-
gende bemerkes: Nkr har siden markerin-
gen av Jubileum 2000 hatt et engasjement 
i forhold til Israel og Palestina, ikke minst 
i solidaritet med kristne brødre og søstre i 
regionen.  Nkr har hatt tre økumenisk sam-
mensatte kirkelederdelegasjoner på besøk 
i området. Etter den første av disse ble 
NTSF utfordret til å arbeide nettopp med 
den økumeniske utfordringen som ligger 
i de ulike synspunkter på den aktuelle 
konflikten.  Dette har NTSF gjort gjennom 
de to siste årene, og det publiserte heftet 
er resultatet av dette arbeidet.  

I forordet til heftet skriver vi:”Samtalen 
er en god vei til større gjensidig forståelse 
og respekt, men krever ikke enighet i alle 
ting. Når vi legger frem et dokument til 
videre samtale behøver ikke det å bety at 
alle som har vært med i samtalen innestår 
for enhver formulering som finnes i do-
kumentet. Likevel gjenspeiler dokumentet 
det vi i fellesskap synes er et godt utgangs-
punkt for teologisk samtale på det lokal 
plan, enten i den enkelte menighet eller i 
økumeniske fora.”

(*) BKI”s kommentar
Pinsebevegelsen er et av de få 
kirkesamfunn i Norge som ikke 
kritiserer Israel. Den  kritikken 
av Israel som samtaledokumen-
tet gjør svekker jødenes vilje og 
evne til å forsvare seg. Resultatet 
kan bli et nytt Holocaust. Vil 
Pinsebevegelsen ta dette opp til 
vurdering?
Les analyse av dokumentet i neste 
BKI-Nytt
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Bøker fra BKI internett-shop tilgjengelig for alle

Bok 22 Bønneevangelisering  
I denne boka gir Ed Silvoso oss en praktisk plan i hvordan du kan 
forandre det åndelige klimaet på hjemstedet ditt. Boka har mange 
oppmuntrende vitnesbyrd. Bønneevangelisering. Dette er et begrep 
som Ed Silvoso bruker i denne boka. Med dette mener han strategisk 
bønn for de ufrelste. Boka er bygd på utprøvde strategier. Boken er blitt 
brukt av mange ledere både i Oslo og Bergen og andre byer i landet. 
Dette er den boken som ligger nærmest opp til BKI”s kurs i Bønne-
evangelisering ved Universitetet i Oslo - og har vært grunnboken i kurset 
sammen med video-leksjonene.

Bok 20 For at ingen skal gå fortapt  
Dette er ei bok som det lenge har vært et ønske om å få på norsk, og nå er den 
her. Bønneevangelisering. Dette er et begrep som Ed Silvoso bruker i denne 
boka. Med dette mener han strategisk bønn for de ufrelste. Boka er inspire-
rende, men den er også farlig hvis du ikke ønsker forandring i byen din.  
Det var denne boken som gjorde Ed Silvoso kjent over hele verden og 
som - sammen med boken over - er grunnbok i vårt kurs ved Univer-
sitetet i Oslo.

Bok 13 Veien til full kraft.  
Dr. R.A.Torrey, den verdenskjente forkynner og sjelesørger, har beriket 
verden med flere populære bøker. En av dem er veien til full kraft som 
nå er kommet i nytt opplag. Boken er enkel og rett på sak, og har noe å 
gi enhver som søker et dypere liv. Innholdoversikter har disse titler:

Kraften i Guds ord   Kraften i Kristi blod  
Kraften i Den Hellige Ånd    Kraften i bønnen   
Kraften i et helt overlatt liv

Bok 34 Jesus gjør under.  
Dr. Norvald Yri spør i denne boken: FInnes det sannheter som står fast 
i tusenvis av år - har vi noen som helst rett til å si at vi har adgang til 
Den Store Sannheten? I denne boken blir sannheten om Jesus Kristus, 
Guds Sønn satt frem. Sentrale emner fra de tre første evangelier står i 
fokus. Har nytestamentlig teologi svar på spørsmålet om den historiske 
Jesus. Norvald Yri er kjent fra mange TV-program på kristen lokal-TV 
i Norge og er kjent som en bibeltro forkynner.

Du kan få bøker tilsendt ved å skrive riktig nummer på boken på giro inne i bla-
det når du sender en gave

Boken «Åndsfylt Forkynnelse» av Ray H. Hughes (Rex forlag) 
kan kjøpes for kr.28 + porto (2 eller flere kr.20 pr.stk.)
Kontakt: Jan Ivar Berg , 2266 Arneberg
Tlf. 62953628 (etter kl.19.00)
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Alpha-undervisning i 
auditorium - og på internett

Vi har en internett-
side som gir informa-
sjon om tid og sted 
for kurset. Litt av den 
undervisning som pre-
senteres i auditoriet 
legges ut på internett 
fra uke til uke. Siden 
det skriftlige materiel-
let er det samme man 
finner i bøkene kan vi 
ikke legge alt  ut dette 
av hensyn til kopiret-

Et alphakurs holdes i høstsemester 
på universitetet i Oslo en dag i uken  
Fra kl. 18.30 er det servering og 
kl.19.00 er det et internasjonalt al-
pha-kurs der ulike forkynnere leder 
undervisningen. Kurset tar for seg 
de grunnleggende ting i evangeliet.
Elevene er tilreisende fra mange land 
, enten som innvandrere eller asylsø-
kere. Også studenter og deltakere fra 
menighetene i byen er med.

Leksjon 1. Hvem  er 
Jesus? - Who is Jesus? 
Leksjon 2 Hvorfor 
døde Jesus? - Why did 
Jesus die?  
Leksjon 3 Hvordan 
kan jeg være sikker på 
min tro? - How can I be 
sure of my faith? 
Leksjon 4 Hvorfor og 
hvordan skal jeg lese 
Bibelen? - Why and 
how should I read the 
Bible 
Leksjon 5 Hvorfor og 
hvordan skal jeg be? 
-Why and how do I 
pray? 
Leksjon 6 Hvordan 
leder Gud oss? - How 
does God guide us? 
Leksjon 7 Hvem er 
den Hellige Ånd - Who 
is the Holy Spirit?
Leksjon 8 Hva gjør 
den Hellige Ånd? 
- What does the Holy 
Spirit do?
Leksjon 9 Hvordan 
kan jeg bli fylt med den 
Hellige Ånd? - How 
can I be filled with the 
Holy   Spirit?
Leksjon 10 Hvordan 
kan jeg stå imot det 
onde? - How can I 
resist evil?
Leksjon 11 Hvorfor og 
hvordan skal vi fortelle 
andre - Why and how 
should we tell others?
Leksjon 12 Helbreder 
Gud i dag? - Does God 
heal today?
Leksjon 13 Hva med 
menigheten? - What 
about the church? 
Leksjon 14 Hvordan 
kan jeg gjøre mest 
mulig ut av mitt liv? 
- How can I make the 

http://bki.net/alpha 

Alpha-under- visningen 
på kvelden fra kl. 19.00 
gjøres av mange bibel-
lærere. Noen av dem er 
øverst fra venstre Joseph 
Slavia fra tidligere Jugo-
slavia.
Knut Tveit er professor 
ved Pedagogisk insti-
tutt..
Mengstab  Hagos vil nå 
sitt eget folk blant Eri-
treerne. Guy Redfield er  
pastor i den amerikanske 
Lutherske kirken i Oslo. 
Dett er noen av lærerne 

Følg kurset i auditorium på Universitetet i Oslo
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Evangelist  og universitetslærer forteller muslimer om Jesus
Aldri tidligere i universitetets historie har så 
mange muslimer kommet til samlinger i den ene 
hensikt å lære mer om personen Jesus Kristus. 
Det gjøres på de alpha-samlinger som Tverr-
kirkelig nettverk (tNet) arrangerer i samarbeid 
med BKI og andre kristne organisasjoner i 
hovedstaden.
Nå skal det gjøres klart at Universitetet i Oslo er 
en hovebastion for muslimer i Norge. Vi har is-
lamsk studentlag, muslimene har eget bønnerom 
vegg i vegg med studentkapellet, og muslimene 
utgjør kanskje den største religiøse organisasjo-
nen på Blindern.
Men at så mange ønsker å lære Jesus å kjenne 
er noe helt nytt.
Arne Dag Johansen foran bordene under be-
spisningen.

Medarbeidere i BKI viser Jesusfilmen på arabisk 
og farsi (persisk) i et auditorium

Daniel Marandi når muslimer med Jesus
En av de som har stått mest sentralt i tjenesten med å 
vinne muslimer for Jesus ved Universitetet i Oslo er 
iraneren Daniel Marandi.
Han forteller at hans far var katolikk og hans mor 
var muslim, men mener at ikke noe av dette kunne 
frelse dem.
- Både Islam og katolisisme er religioner. De kan ikke 
frelse. Jesus kan frelse, og når du møter Jesus elsker 
du andre mennesker, forteller han. Moren hans var så 
glad da han tok imot Jesus, fordi det står om Jesus i 
Koranen, forteller Daniel.
- Kristne og muslimer slåss mot hveran-
dre, men når menneskene tar imot Jesus, 
elsker de hverandre.
Daniel ønsker ikke å omvende muslimer 
til kristendommen. Men han ber med 
dem hele tiden likevel. Flere hundre 
muslimer er blitt døpt og har bekjent 
sin tro på Jesus i Daniels tjeneste. Han 
bruker ofte bilder fra Islam for å fortelle 
om Jesus.
- Muslimene reiser til Mekka for å ofre 
lam til Allah. Men de vet ikke om de blir 

frelst ved å gjøre det. Jesus var Guds 
Lam som ble ofret en gang for alle av 
Gud, da han døde på korset.Tror vi på 
Jesus er vi sikre på å bli frelst og gå 
til Paradis.
- En muslim tror at når han dør skal de 
gode gjerningene man har gjort veies 
opp mot de dårlige, og dersom de gode 
veier tyngst kan Allah gi dem en plass 
i Paradis. Men når muslimene tar i mot 
Jesus vet de at de får en plass der på 
grunn av det Gud gjorde da han ofret 
Jesus for deres synder. 
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Ved adresseendring:
RETUR: BKI,
Postboks 257
1851 Mysen

BKI-Nytt på internett Send en mail til knutso@online.no og oppgi navn 
og adresse så sender vi deg bladet. Du kan også 
gå inn på BKI på nettet og lese artikler fra bladet, 
legge inn meldinger og  egne artikler. Du finner 
også oversikt over bibelkurs og mye mer.

Kristen TV 24 timer i døg-
På internett kan du se TV når du vil dersom du 
har en bredbåndslinje. BKI har linker og oversikt 
over all kristen TV på internett. Du kan også 
legge opp link til BKI for dine egne TV-program 
dersom du har lagret dem på en web-server.

Prekentekster på internett
Prekentekster som følger Kirkeåret i den Nor-
ske Kirke er tilgjengelig på internett fra ulike 
tekstverksted. BKI-Nettkirken presenterer det 
eldste og et av de mest brukte internettbaserte 
tekstverksteder i Skandinavia. I tillegg til å ha 
tekster for hver søndag har BKI egne web-sider 
for høytidene som jul og påske.

En bibelskole tilgjengelig 24 timer i døgnet!

Trykk på linken for hver bibeltekst på forsiden 
av tekstverkstedet. Da åpner det seg tekstre-
feranse fra Bibelsenterets database som ligger 
på Menighetsfakultetets web-server. Her får 
du tilgang til bibelteksten og i tillegg et vell av 
opplysninger om akkurat den teksten du har 
valgt. Du kan lese den på mangespråk, inkludert 
gresk og du får kommentarer fra alle de kjente 
bibelkommentarer i verden. Du får også linker 
til prekner knyttet til de enkelte tekster.

.


